
 
اختبارالفصل الأول في مادة العلوم الفیزیائیة               

    
        سا2:الوقت

 ت.ع3:الأقسام 
 

                        

: التمرین الأول 
+K) ( الحاصل بین محلول یود البوتاسیوملتفاعالندرس تطور 

(aq)  + I-
(aq)   حجمھV1=100ml وتركیزه C1 

2K +(aq) +S2O8) (ومحلول بیروكسودي كبریتات البوتاسیوم
2-

(aq) حجمھ V2=100ml وتركیزه بشوارد)S2O8
2-            (

C2 =2,0 10-2mol/l .
S2O8: معادلة المعبرة عن التفاعل المنمذج للتحول الحاصل التكتب 

-2
(aq) + 2I-

(aq) = I2(aq) +2SO4
-2

(aq)  
: t بدلالة الزمنxتغیرات تقدم التفاعل - 1-یمثل البیان الشكل

ماھو النوع الكیمیائي المرجع؟علل -1
. وماھو النوع الكیمیائي المؤكسد ؟علل

أوجد كمیة المادة الابتدائیة - 2
.  لبیروكسودي كبریتات

. أنجز جدولا لتقدم التفاعل - 3
أستنتج بیانیا قیمة التقدم الأعظمي - 4

xmax .
 C1أحسب التركیز المولي- 5
 

 
أستنتج السرعة الحجمیة  .  t = 5minاكتب عبارة السرعة الحجمیة للتفاعل وأحسب قیمتھا العددیة في اللحظة-6

SO4لتشكل شوارد كبریتات
2-

(aq)في نفس اللحظة السابقة  .
 . العددیة   واحسب قیمتھt1/2عرف زمن نصف التفاعل - 7
 

: التمرین الثاني
 في الطب، وضعھما في أنابیب بلاستكیة قبل أن توضع على ورم 137 أو السیزیوم 192یستوجب استعمال الأندیوم 

. المریض قصد العلاج
 .      مشعة تصدر جسیمات Csنواة السیزیوم  - 1
؟ 137 ما ھو تركیب نواة السیزیوم –أ 

 ما معنى نواة مشعة؟ –ب 
توجد ضمن . X    لتتحول إلى نواة مستقرة 137أكتب المعادلة المعبرة عن التفاعل المنمذج لتفكك نواة السیزیوم- جـ

: قائمة الانویة المدونة في الجدول أدناه
 
 
 
: أحسب بالمیغا إلكترون فولط وبالجول- د

.      ثم طاقة الربط لكل نویةX           طاقة الربط للنواة 
m0 = 1.0یحتوي أنبوب على عینة كتلتھا - 2 10-6g من السیزیوم Csة      في اللحظ t =0 .

.  الموجودة في العینة N0    أحسب عدد الأنویة 
 - 2-         ، الشكلf(t) = برسم المنحنى 137سمحت متابعة النشاط الإشعاعي لعینة من السیزیوم / 3
) (t1/2عرف زمن نصف العمر - أ

ً Csعین قیمة زمن نصف العمر للنواة  - ب .      بیانیا
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.  وثابت التفكك ( t1/2  )   أوجد العبارة الحرفیة التي تربط بین - ج
. 137 لنواة السیزیوم  أحسب قیمة - د
 

 
.   لھذه العینةA0أحسب قیمة النشاط الإشعاعي الأبتدائي -   ھـ

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
: أشھر من تحضیرھا )05(تستعمل ھذه العینة بعد خمسة - و
ماھو مقدار النشاط الإشعاعي للعینة حینئذ؟  وما ھي النسبة المئویة لأنویة السیزیوم المتفككة؟ - 
 

1u =1.66:   یعطى 10-27kg, , mp = 1.00728 u ,  mn =1.00866 u   ,  mCs=136.90581u 
1u=931.5Mev/C2,    m(X)=  136.905812 u       , 1Mev = 1.6 10-13J  . 

NA=6,023فوقادروثابت أ 1023mol-1                                                                                              
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
لتوفیق با                                                                               
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          2،1ت .ع3:الأقسام                                                التصجیح النموذجي في مادة العلوم الفیزیائیة

 
: التصحیح النموذجي 

: التمرین الأول
 -Iشاردة : النوع الكیمیائي المرجع -1

-2I:لأن 
(aq)     I2(aq) +2e  
S2O8شاردة :النوع الكیمیائي المؤكسد

2- 
2e + s2o8: لأن 

2-
(aq)   2so4

2-
(aq) 

: كمیة المادة الإبتدائیة للمتفاعلات-2
nS2O8

2- =C2 V2=2,0 10-3mol 
nI

-=10-1C1 
 :جدول تقدم التفاعل- 3
 

S2O8
2-(aq)        +       2I-(aq)    =         I2(aq)     +          2 SO4

2-(aq)  التفاعل
الكیمیائي 

0 0 10-1 C1 2 الحالة الإبتدائیة  10-2
2x(t) x(t) 10-1 C1-  2x(t) 2 10-3 -x(t)  الحالة الإنتقالیة
Xmax2 Xmax 10-1 C1- 2xmax 2 10-3   - xmax  الحالة النھائیة

xmax=3x0.5x10-3 = 1,5:  قیمة التقدم الأعظمي بیانیا- 4 10-3mol 
 :   لمحلول یود البوتاسیومC1التركیز المولي - 5

:  نبحث عن المتفاعل المحد 
nS2O8

2-=2.10-3  - xmax = 2 10-3  -  1.5 10-3= 5 10-4mol 
1-10:  وعلیھ یمكن كتابة   -Iالمتفاعل المحد ھي شوارد یكون ومنھ  C1-  2Xmax=0 

 C1= 
 

C1 =3 10-2mol/L 
: عبارة السرعة الحجمیة للتفاعل - 6 

 
 V = 

 
  

≈ 8 10-5       a=     ومنھ   v = 
v= 4  ومنھ    10-4mol/Lmin 

 
SO4سرعة الحجمیة لتشكل شوارد كبریتات 

2-
(aq) :

V2 =                ……1                                                    
 

SO4       =:  من جدول التقدم لدینا 
  V2=2V         0.5 ومن       = v2نجد         . 1...نعوض في     2 ....-2

V2  =8ومنھ     10-4 mol/Lmin 
  ھو المدة الزمنیة اللازمة لبلوغ التفاعل نصف تقدمھ النھائيt1/2زمن نصف التفاعل : تعریف- 7

 t 1/2 ≈ 2.5min  نجد xf/2   x(t1/2)  =:من البیان 
 

: التمرین الثاني
بروتون 55 :تركیب نواة السیزیوم - أ- 1

2xmax 

   10-1  

dx    1   
V(s)    dt 

المقابل 
 المجاو

a    
VS 

d SO4
2- 

  dt      
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نیوترون 82 
 
, - ھي نواة غیر مستقرة ، باعثة للجسیمات :نواة المشعة- ب +,                              0.5 
 Cs            X      +   e                                            1    :معادلة التحول النووي- ج
 

 A=137                                                                0.5:      قانون إنحفاظ الكتلي 
 Z=56  Cs           Ba     +    e:     قانون إنحفاظ الشحنة

 
:  و بالجولMeVأحسب - د
 EL =1120.9MeV  ومنھ  X   :     = (Z.mp + N.mn –mX)C2 ELطاقة الربط للنواة - 1

EL= 1.793 10-10j                                                                                                  
 0.5                                            ومنھ                  =:      طاقة الربط لكل نویة - 2
     :N0عددالنوى - أ- 2

 N0=4,4 1015                                                   
3  -
. الأنویة الابتدائیة عدد  ھو المدة الزمنیة اللازمة لتفكك نصف :عرف زمن نصف العمر - أ
  t1/2  = 30ans. عین قیمتھ من البیان- ب
       =t1/2:     العبارة الحرفیة- ج
7.39 =أحسب                                                 - د 10-10s-1 

 
 
: A0النشاط الإشعاعي - ھـ 

َ                    A0 = N0   
                                      A0 = 3.252 106Bq 

 
-A:    A =A0eالنشاط الإشعاعي - و t     ومنھ A = 3.220 106Bq                          0.5 

: النسبة المئویة للأنویة المتفككة للسیزیوم
  = noyaux 1015    4.35     =  N           :عدد الانویة المتبقیة 

 n1:                       n1 = N0  - Nعدد الأنویة المتفككة 
                                       n1 = 5 1013noyaux                                    0.5                           

 
 x=1.136%                                        0.5 
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